



Единственный в стране

Без лишней скромности можно сказать, что Кокшетау удачно повезло в плане получения образования по чисто мужским профессиям. Оказывается, в нашем городе есть учебное заведение, единственное на всю республику, которое готовит специалистов для органов гражданской защиты. Это Кокшетауский технический институт, где из мальчишек делают настоящих сильных мужчин. Обо всем этом и другом мы узнали у Раимбекова Кенебая Жанабильевича, полковника гражданской защиты, заместителя начальника Кокшетауского технического института Комитета по чрезвычайным ситуациям МВД РК.



– Какие перспективы и главные задачи сегодня у вашего института?

– У нашего института такие же цели и задачи, как и у всех учебных заведений: это улучшение материально-технической базы, повышение уровня профессорско-преподавательского состава и улучшение жилищно-бытовых условий наших курсантов. Поэтому в этом году одной из приоритетных задач мы ставим строительство нового общежития для курсантов и учебного корпуса, открытие послевузовского образования – магистратуры по специальности «Пожарная безопасность» и развитие дистанционных технологий обучения для очно-заочной форм обучения. В основном заочно у нас обучаются чисто действующие сотрудники органов гражданской защиты.

Наш институт образовался на базе школы первоначальной подготовки. Сначала здесь была школа, потом филиал Алматинского высшего технического училища, а уже с 1997 года мы стали инсти-

тутом. В этом году нам будет 23 года.

Как и все вузы, хотим иметь больше преподавателей с учеными степенями, на сегодня таких у нас уже 18 человек.

– Какие направления подготовки и образовательные программы реализуются в институте? В чем уникальность образования именно в вашем институте?

– Мы обучаем курсантов по очной и заочной формам обучения. Заочная форма обучения рассчитана только для действующих сотрудников органов гражданской защиты. Обучаем по четырем специальностям: «Пожарная безопасность», «Защита в чрезвычайных ситуациях», «Командная тактическая сил ГО», «Пожаротушение и аварийно-спасательное дело». Все эти специальности имеют уровень бакалавриата, включают четыре года обучения. В этом году ждем получения лицензии по подготовке специалистов второго уровня, т.е. магистратура по специальности «Пожарная безопасность».

Наши курсанты находятся на полном ~~обеспечении~~: обучение, проживание, питание, обмундирование. Все бесплатно, кроме этого они получают стипендию. Уникальность нашего учебного заведения заключается именно в этом.

Помимо этого наши курсанты вместе с дипломом о высшем образовании получают воинское звание – лейтенант или лейтенант гражданской защиты. И, конечно же, они 100% трудоустраиваются. Также ежегодно 32 лучших курсанта отправляются учиться за рубеж: в Санкт-Петербургский университет государственной противопожарной службы МЧС России, Московскую академию государственной противопожарной службы МЧС России и Белорусский университет гражданской защиты.

– Какими достижениями и успехами может похвастаться КТИ?

– Во-первых, более 10 лет мы ежегодно проводим международную научно-практическую конференцию «Актуальные проблемы пожарной безопасности и предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций». Эта конференция является единственной научной



площадкой по рассмотрению актуальных и проблемных вопросов в области ЧС. К нам приезжают ученые из России, Белоруссии, Украины. Благодаря конференции мы имеем международное сотрудничество, т.е. наши молодые преподаватели общаются с гостями, налаживают с ними контакты, пишут совместные научные проекты, учебные пособия, монографии.

Во-вторых, с 2012 года мы издаем научный журнал «Вестник Кокшетауского технического института». В 2018 году наш журнал включен в перечень изданий Комитета по обеспечению качества образования и науки Минис-



терства образования и науки. Среди пяти вузов МВД два только имеют такой журнал.

В-третьих, два года назад на сессии Генеральной ассамблеи международной организации гражданской обороны (МОГО) наши институт принял в качестве аффилированного члена, что позволяет нам участвовать и проводить мероприятия в сфере гражданской защиты. Например, в ноябре наши два преподавателя были приглашены МОГО для чтения лекций на тему «Комплексное управление чрезвычайных ситуаций на объектах добычи и переработки природных ресурсов».

— Расскажите, пожалуйста, об учебной работе в институте, что ждет первокурсников? Какой преподавательский состав, какие есть новые образовательные технологии?

— На первом курсе курсантам преподаются азы профессии пожарного, у нас есть учебная пожарная часть, где они получают практику.

Наши преподаватели очень часто получают квалификацию и ученую степень. Напомню, у нас 18 преподавателей с различной ученой степенью. В основном ученую степень они защищают в России, ежегодно отправляясь для обучения в аспирантуру, адъюнктуру. Практически все там защитились и получили дипломы кандидатов технических наук.

С прошлого года начали внедрять дистанционно-образовательные технологии для курсантов, обучающихся по очно-дистанционной форме обучения.

— Какие мероприятия по патриотическому воспитанию у вас проводятся?

— Одной из главных задач, стоящих перед руководством института, командным и преподавательским составом, является воспитать в курсантах чувство патриотизма, гордости за свое отчество, родину. Приглашаем ветеранов Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов, ветеранов органов гражданской защиты для беседы с курсантами. Ребята готовят творческие номера своими силами, есть свой духовой оркестр.

— У вас наверняка много выпускников, которыми вы гордитесь?

Наши курсанты принимают участие во всех торжественных парадах, проходящих в Нур-Султане и Кокшетау, также участвовали в Инаугурации Президента. С апреля ребята второго и третьего курса будут готовиться к параду в честь 75-летия Победы.

— На каких героях должно равняться подрастающее поколение, в частности ваши курсанты?

— Мы на протяжении пяти лет изучаем жизнь и творчество Героя Советского Союза Малика Габдуллина, в частности его принципы, взгля-

— Хочется отметить лучших выпускников, которые, закончив адъюнктуру в России, имеют ученые степени и преподают у нас. Это Альменбаев М.М., Макищев Ж.К., Захаров А., Шахов Т. и др.

— Как у вас обстоят дела со спортом? Сможете составить конкуренцию другим вузам на спортивной арене? Ездят ли ваши курсанты на крупные соревнования?

— В стенах института выросло много спортсменов. У нас 26 мастеров спорта, 48 кандидатов в мастера спорта — 15 из них именно по борьбе,

нате мира по пожарно-спасательному спорту в Болгарии. В прошлом году мы взяли общекомандное первое место по борьбе и общекомандное первое место по футболу на чемпионате МВД РК. И еще одна гордость — Святослав Климаев, двукратный чемпион РК по тяжелой атлетике, именно гиревой спорт.

Всеми ими мы искренне гордимся, потому что они поднимают престиж и имидж нашего института.

— Скажите, меняются ли год от года абитуриенты? Есть ли, на ваш взгляд, какие-то отличительные особенности у тех ребят, которые пришли к вам сейчас?

— Можно с уверенностью сказать, что ребята держатся за учебу. Например, лет пять назад были случаи, когда первокурсники при зачислении бросали учебу, мотивируя тем, что передумали, не нравится. А сейчас такого практически нет, потому что они осознанно пришли сюда. Много ребят приходят к нам после колледжей, у них имеется большое желание закончить наш институт.

Хотелось бы еще отметить, что к нам в последнее время стали поступать вчерашние школьники, закончившие школу на «Алтын белги». Что очень нам импонирует.

— Какие существуют способы мотивации курсантов?

— Курсантам, сдавшим сессию без троек и принимавшим непосредственное участие в общественной жизни института, зимой к 14-ти дням отпуска прибавляются еще пять дней, летом добавляются десять дней. Вот такой своеобразный способ поощрения, чтобы ребята побывали подольше дома с родными.

Курсантам, закончившим на отлично институт, даем право выбора при распределении. Это тоже хороший способ мотивации. Еще предлагаем таким отличникам остаться при институте и заняться преподавательской деятельностью, с дальнейшим обучением за рубежом.

Жан ХИТ
Фото из архива КТИ
Еще больше фото
смотрите на стр. 2

